

„Eu vreau să mai avem un copil, eventual o fetiță, dar, deocamdată, trebuie să duc muncă de convingere cu soția mea, Ioana. Ea spune că un copil nu este încă în planul de viitor” - Călin Popescu Tăriceanu



Măna Moscovei
▼ pag. 5



Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU **Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI** **cotidian național fondat în 1930**

Complicii

Zoe PETRE



Lista Neagră e potrivită pentru argumentul meu de azi (și de totdeauna), anume că, oricât l-am ironiza, Vadim este un pericol politic.

Autorul, regizorul și protagonistul degradantului show politico-mediatic de zilele trecute, Corneliu Vadim Tudor, m-a porcăit cât a putut din ziua în care m-a înscris numele pe Lista Neagră, în 1992, și până azi, așa că nu mă mai tem de cele încă vreo zece obiective cu care va vrea să se războie: pot vorbi liber de orice rețineră.

Lista Neagră e potrivită pentru argumentul meu de azi (și de totdeauna), anume că, oricât l-am ironiza, Vadim este un pericol politic. Cheia umoristică nu e de lepădat, fiindcă reduce personalul la scara pe care o merită, cu condiția imparțială de a nu o lua în serios: Vadim nu e „bengos”, e sinistra. Miscările subversive sunt mari amatoare de Liste Negre - liste de persoane publice care trebuie să fie lichidate urgent. Din informațiile de care dispun, la mineala din 1990, învestiții erau pregătite, cel puțin în Dealul Cotroceniilor, să treacă la fapte. Oricât am ține la statutul tradițional de personaje de la portile Orientului, unde totul e o bagatelă, nu avem dreptul să ignorăm intenția criminală a scâmbiaștilor lui.

Complicțiile care au transformat un apologet minor al ceausismului într-o vedetă politică sunt la fel de vinovate ca și el, nu doar de degradantul spectacol cu care ne împrosacă de 16 ani și-un pic, ci și de violența primejdioasă pe care acest spectacol o degajă. Dincolo de imediata lui proximitate - foști tortionari, tate, „băieți de băieți” sau oportuniști ordinar, toți cei care îl aplaudă, îi hrănesc vanitatea patologică, îi asigură trena de Nas, îi întârziă pulsunile sângeroase, sunt complicii lui Vadim și toți cei care zămbesc cu îngăduință la excesele cotidiene ale personajului - și ale tuturor celor din clasa populistiilor charismatici. Tot zămbind părințeste, ajung ca Ion Iliescu, care i-a zămbit de băieți ori fericiți că îi spurcă dusmanii politici, încât nu numai că nu s-a oprit din zămbind nici când Vadim l-a tratat chiar pe el de cărpă kaghebistă. A făcut mult mai rău, la cooptat la guvernare. Amintesc cui a uitat (sau spun celor care se jueca în parc în 1995) că dl. Iliescu a avut de ales atunci între alianța de guvernare cu PRM, PUNR și a Partidului Socialist al Muncii (Verde) și susținerea unui guvern minoritar FDSN de către CDR, fără participare la guvernare. A ales să constituie Patruierul Rosu, legitimând ceausismul rezidual. Ca să nu mai spun că dl. Văcăroiu, celălalt jaltic protagonist al scandalului din 18 decembrie, a ajuns prim-ministru la călduroasa recomandare a PRM, al cărui simpatizant era, și a reprezentat mereu una din nenumăratele „trusuri de unire” între acest partid huliganic și nobilul PSDR-FSD.

În fine, dar nu în ultimul rând, sunt responsabili de supradimensionarea acestui histron de gang toți cei care nu-l tăie microfonul când injură - adică aproape mereu. Când nu cad jos de admirație față de mașina de zgomote vadinistă, CNA, Comitele anti-discriminare, procurorii și judecătorii se tem de deversările ei imunde, și se feresc să-l condamne. Iar mass-media îi oferă exact ce-și dorește orice terorist: mediatizare. De ce dl. Turcescu, după ce că l-a invitat să-și spună părerea într-o chestiune în care Vadim nu are păreri, are dejectii, nici măcar nu l-a deconectat când a constatat că perseverează în a afunda dezbateră într-un canal colector? Dacă nimeni nu vrea să-l oblige pe Vadim și pe toți cei ca el să respecte legea acum, vom ajunge să fim noi obligați să respectăm fărădelegea pe care ne-o tot promite, spumegând, de aproape două decenii.

Anti-Elena

Ministrul Transporturilor i-a atacat dur pe regii asfaltului reuniți, sub protecția Elenei Udrea, în grupul de interese „Golden Blitz”

„Se ceartă întruna de când au câștigat licitația. Toți trei (Dan Beșciu, Costel Cășuneanu și Dorinel Umbrărescu - n.r.) sunt niște bandiți care vor să se tragă în piept unul pe celălalt”, a declarat Radu Berceanu ► „Le-am spus: Dacă nu începeți să lucrați până în martie, o să vă calc în picioare, o să vă trimit toate controalele posibile!” ► Patronii consorțiului care a câștigat licitația pentru autostrada București-Ploiești se numără printre „amicii” președintelui Băsescu și partenerii de afaceri ai familiei Udrea-Cocoș ► Regii asfaltului au beneficiat de multiple contracte servite de oamenii PD ► Berceanu este un fidel al lui Băsescu, ieșirea sa putând fi un semnal că președintele vrea să se debarseze de grupul Elenei Udrea



FOTO: ROMPRES

pag. 3

▶ anchetă

pag. 11

Procurorii lui Niculae

Gheorghe Muscalu și Gheorghe Păcintă l-au protejat pe patronul de la INTERAGRO și interesele acestuia

Din 1993, colonelul SRI Corneliu Păltânea și ulterior adjunctul său, Daniel Bucur, au făcut ațerici legale cu petrol de la Rafinaria ASTRA. Pentru serviciile aduse conducerii instituției, Păltânea a ajuns comandantul prahovean al SRI.

Băsescu trage alarma

Anul viitor „s-ar putea să fie o alarmă generală”, a afirmat președintele Traian Băsescu, la MApN, spunându-le celor prezenți că va discuta cu aceștia după 1 ianuarie despre subiect.

Seful statului nu a dat alte detalii. Consilierul Adriana Săftoiu a explicat că președintele a vorbit despre un test la care Armata se poate aștepta anul viitor, destinat verificării capacității reale a acesteia. Anunțul șefului statului vine după ce, în CSAI, sa decis suglimentarea trupelor românești puse la dispoziția NATO pentru participarea la misiuni în 2007, cu „închis două mari unități militare”, ceea ce ar putea fi un posibil semnal privind implicarea României, în viitorul apropiat,

în alte viitoare teatre de operații. Toate acestea în condițiile în care șeful Mossad a ieșit din umbră și a mers în Parlamentul israelian pentru a avertiza asupra pericolului iranian. Consiliul de Securitate al ONU este preocupat de situația de la Teheran, iar Statele Unite își vor trimite portavioanele în Golful Persic la începutul anului viitor. Mai mulți baza americani de la Mihail Kogălniceanu va deveni funcțională mai devreme decât era stabilit și va avea rangul unui centru regional de pregătire a trupelor americane din Europa de Est. ZIUA a dezvăluit în 20 noiembrie a.c. despre faptul că Iranul poate lunge ținte aflate la peste 2000 de kilometri de Teheran, adică pot atinge viitoare baze americane din România, inclusiv București. (D.I.)

Raportul Tismăneanu e perfectibil

Vladimir Tismăneanu precizează, într-un comunicat de presă, că Raportul Comisiei Prezidențiale pentru Analiza Dictaturii Comuniste din România „este perfectibil”, iar dialogul cu toate forțele academice și instituțiile interesate „este deschis”. În legătură cu declarația de presă a Patriarhiei Române, mai arată Tismăneanu, Raportul „reprezintă versiunea preliminară a textului care va fi înaintat unei edituri, în vederea publicării”. (A.B.)



MIRCEA PĂLUN - ZIUA FOTO

Marșul Colindătorilor

Asociația Studenților Creștini Ortodocși din România a organizat ieri seară Marșul Colindătorilor pentru „cei care nu au uitat că pe 21 decembrie 1989 au murit tineri nevinovați, pentru credință în Dumnezeu și libertate. Și, am adăuga noi, pentru dreptul de a avea icoane în școli”, informează comunicatul transmis redacției. Cu această ocazie, lângă crucea adusă din Basarabia în Piața Universității a fost așezată o placă cu inscripția: „Acestă Cruce a fost purtată din Basarabia, cu binecuvântarea Părintelui Patriarh Teoctist, de generația '89-90, și încredințată celor ce vor urma spre continuarea Drumului Crucii pentru România!”.

George DAMIAN

Ion BARBU



† Sf. Ier. Petru Movilă, Mitropolitul Kievului; Sf. Mare Mc. Anastasia, Sf. Mc. Hrisogon și Teodota (ZI alturgică)

www.ziua.ro

Vor ataca SUA DA: 53,07%
Iranul în 2007? NU: 46,93%

€ 3,4179 lei
\$ 2,5841 lei

